## 聖公會聖本德中學 2016-2017 年度 中國語文科 中五級 優質課業 描寫文

5A(13) 劉宇源

## 《孫中山先生光輝可貴的一面》

- 1 孫中山先生是一位受人敬仰的大人物。孫中山原名孫文,「中山」是大家對他的尊稱,源 自他的出生地廣東省中山市。孫中山先生領導的辛亥革命,推翻了封建腐朽的清政府。自此, 「國父」孫中山的稱號便在華人社會中迅速傳播開來,蜚聲海外。
- 2 據說孫中山先生自小就非常勇敢。有一天,村子裡來了許多強盜,打家劫舍,孫中山知道後,並沒有像別人一樣爭相奔逃,他一點兒也不怕,他走到強盜面前,面不改容地勸告說:「你們應該做工、種田,做一個好人,不應該搶人家的東西。」望著眼前這位正氣凛然的少年,被他如此說教,強盜們自是羞愧難當,之後便改過自新了。從這個故事中可以看到孫中山小小年紀便機智勇敢,即便是成年人也未能貿然去喝止強盜,但他卻做到了,不但要回了村民被搶的財物,而且還教化強盜重新做人。孫中山的這份氣魄,我們都難以望其項背。
- 3 孫中山先生還創建了中國最早的革命軍事學校,而這在當時是非常困難的事情,不但有資金短缺的問題,還有來自清政府的百般阻撓,但孫中山迎難而上,衝破艱難險阻,最終成功了。他為中國培育了很多優秀的軍事人材,影響深遠。雖然孫中山先生留學海外,但他並沒有像其他同胞一樣沉迷於海外的安逸生活,他時刻心繫祖國,冒着生命危險創辦軍校,為了推翻滿清政權,讓人民過上幸福的生活而不懈奮鬥。他的這種舉動讓我不禁肅然起敬。
- 4 孫中山先生非常愛兒童,他希望能夠憑借革命事業而讓中國的兒童在安定的環境下健康、快樂地成長。他曾經說過:「要使孩子們自出生至成年,都能受到國家的教育。為了提高兒童的文化知識、普及兒童教育,不僅要辦小學,還要辦平民學校,普及全體人民的物質文化生活。」。正所謂「少年強則國強」,孫中山先生深諳此理,並將教育作為自己終生事業,不斷推廣,讓無數的兒童都得以受惠,這讓我也不得不為他的堅持而喝彩。
- 5 孫中山先生逝世後,在他的墓碑有這樣一句話:「革命尚未成功,同志仍需努力。」而身處新時代的我們,正正需要把孫中山先生的民主自由精神繼承下來,薪火相傳,讓我們的社會變得更美好。

評語:立意清晰,例證恰當,言之成理,層次分明,收結尤佳。